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756 — MEDICO ESPECIALISTA — CIRURGIA GERAL

NOME DO CANDIDATO NUMERO DE INSCRICAO

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 60 QUESTOES OBJETIVAS.

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCE SE INSCREVEU, HAVENDO DIVERGENCIA,
INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NAO SERAO ACEITAS RECLAMAGCOES POSTERIORES.

VERIFIQUE SE O CONTEUDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGIVEL, HAVENDO DIVERGENCIA,
INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NAO SERAO ACEITAS RECLAMAGCOES POSTERIORES.

PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGCAO OS ESPACOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA DE CORPO TRANSPARENTE.

A DURAGAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DO PREDIO SERA PERMITIDA APOS TRANSCORRIDO O TEMPO MINIMO ESTABELECIDO NO
EDITAL DO CONCURSO PUBLICO.

AO SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.

E EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRONICOS
NAS DEPENDENCIAS DO LOCAL DE PROVA

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 10.

No contexto da busca internacional por alternativas de
transicdo energética um dos temas mais promissores da
atualidade € o hidrogénio verde. E o Brasil € um dos paises
com mais condicbes de liderar a producdo dessa
alternativa abundante, barata e potencialmente eficiente
de energia. Mas afinal, o que é o hidrogénio verde, e por
gue o Brasil tem tanto potencial com ele? Para chegarmos
|4 é preciso, primeiro, entender o que é o hidrogénio. O
hidrogénio (H2) é um gés incolor e inodoro, altamente
inflamavel e de combustdo espontanea ao ar livre,
produzindo uma chama também incolor. O hidrogénio é o
mais leve dos elementos quimicos e tem a estrutura
atdmica mais simples possivel: um Unico elétron orbitando
um nucleo que consiste em um Unico proéton.

E de longe o elemento mais abundante no Universo,
embora n&@o na Terra, onde ocorre principalmente
combinado com o oxigénio como agua (H20). As estrelas,
incluindo o Sol, sdo formadas principalmente por
hidrogénio, que pode também assumir os estados liquido
e sélido. O hidrogénio tem também um grande conteldo
energético, liberando na sua queima trés vezes mais
energia que a gasolina. Mas, diferentemente da gasolina,
o hidrogénio € um vetor de energia limpa. Quando reagido
com oxigénio em combustdo para produzir calor, ou em
uma célula a combustivel para produzir eletricidade,
energia e 4gua séo os dois Unicos produtos finais. Ja que
na Terra o hidrogénio so existe em combinag¢éo com outros
elementos, principalmente na agua, e nos hidrocarbonetos
(gas natural, carvdo e petrdleo), em combinagdo com o
carbono, ele precisa ser separado destes outros
elementos para ser usado como combustivel. Este
processo é extremamente energointensivo, utilizando
grandes quantidades de energia que, dependendo de sua
origem, vai dar a “cor” utilizada na nomenclatura adotada
para classificar as diferentes maneiras de obter o
hidrogénio combustivel.

As tecnologias que permitem o uso do hidrogénio
como combustivel ou como vetor energético sao

conhecidas ha muitos anos, mas por razdes,

principalmente de custo, ele ainda néo é utilizado em larga
escala. Com a pressao para que se reduza a emissao dos
gases de efeito estufa que estdo resultando em mudancgas
climaticas que podem levar a destruicao de nosso planeta,
no entanto, o hidrogénio vem sendo apresentado como
uma potencial fonte de energia que pode contribuir de
forma decisiva na transicdo para uma matriz energética
sustentavel.

O maior obstaculo para a ampliacdo do uso do
hidrogénio esta relacionado com as grandes quantidades
de energia e os custos para sua producdo que néo
envolvam a emissdo de CO2. Até agora, gas natural,
carvdo e derivados de petrleo sdo as fontes desta
energia, de maneira que a producédo de hidrogénio cinza
continua a poluir o meio ambiente com CO2. Mais
recentemente, contudo, energias renovaveis e limpas,
como solar e edlica, passaram a ser usadas na produgdo
de hidrogénio por meio da eletrdlise da agua. A eletrélise
usa uma corrente elétrica para dividir a 4gua em um
dispositivo chamado eletrolisador. O resultado é o
chamado hidrogénio verde, 100% sustentavel, mas por
enquanto ainda muito mais caro de se produzir do que o
hidrogénio cinza. Com a reducdo acentuada dos custos
das tecnologias solar fotovoltaica e edlica, gerar
hidrogénio verde e seus derivados — como amonia (NH3),
combustiveis sintéticos, fertilizantes verdes etc. — a partir
de fontes renovaveis passou a ser um tema de grande
interesse ndo somente técnico e cientifico, mas também
econdmico, social e ambiental.

Atualmente, quando comparado a producdo de
hidrogénio cinza a partir de gas natural ou carvdo, o
hidrogénio verde chega a custar mais que o dobro. A
producéo de hidrogénio verde no Brasil, a partir de energia
solar e edlica, vem sendo avaliada como uma forma mais
barata para sua producdo. A associacdo de luz solar e
ventos brasileiros com a abundancia de agua disponivel no
pais pode contribuir de forma expressiva para a

competitividade do hidrogénio verde brasileiro.

(Jornal BBC News Brasil, 05.02.2024. Adaptado).
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https://www.bbc.com/portuguese/geral-38075588

De acordo com o texto, € correto afirmar que o
hidrogénio

(A) possui variedades que afetam, positiva ou
negativamente, a natureza, o que coloca este
elemento na pauta das questfes ambientais.

(B) € um géas cuja complexidade que o constitui
tornou-se um dos maiores empecilhos para que
seja desenvolvida energia limpa.

(C) por ser muito escasso e raro sua produtividade
€ mais limitada, havendo a necessidade de
novas tecnologias para o seu desenvolvimento.

(D) passou a ser utilizado como combustivel e
energia ha pouco tempo, visto que somente
agora se descobriram os instrumentos para a
sua exploragéo.

(E) possui um odor muito forte e agressivo ao meio
ambiente, motivo pelo qual os ambientalistas
lutam contra o seu uso.

Analise as frases abaixo para responder a questéo 4.

E de “longe” o elemento mais abundante no
Universo, embora ndo na Terra.

Este processo é “extremamente” energointensivo.

E correto afirmar que os termos destacados
desempenham, respectivamente, a funcdo de

(A) tempo e afirmacao.

(B) intensidade e ordem.
(C) lugar e modo.

(D) afirmacéo e designacéo.
(E) modo e intensidade.

De acordo com o texto, € correto afirmar que o
hidrogénio verde

(A) tem sido considerado como uma opcgdo de
energia propicia ao meio ambiente, ndo lhe
causando nenhum impacto negativo.

(B) tem se mostrado danoso ao meio ambiente, ja
gue a sua geracdo depende do desmatamento
da fauna e da flora.

(C) ¢é aforma de producdo de energia mais barata,
uma vez que as técnicas para a sua exploracédo
séo rudimentares e artesanais.

(D) ainda é objeto de contestacdo, por parte de
muitos cientistas, quanto a eficacia de seus
impactos sobre o meio ambiente.

(E) possui este nome devido & sua coloragéo
esverdeada, caracteristica esta que resulta do
meio onde este tipo de energia é cultivado.

Analise as frases abaixo para responder a questéo 3.

“No_entanto”, o hidrogénio vem sendo apresentado
como uma potencial fonte de energia.

Com a presséo “para gue” se reduza a emissdo dos
gases de efeito estufa.

E correto afirmar que os termos destacados
possuem, respectivamente, o sentido de

(A) explicacdo e condicao.

(B) causalidade e explicagéo.

(C) contraste e finalidade.

(D) concluséo e adicao.

(E) temporalidade e proporcionalidade.

Considerando o contexto no qual estd inserida,
assinale a alternativa cuja frase utiliza palavra com
sentido figurado.

(A) As tecnologias que permitem o0 uso do
hidrogénio como combustivel ou como vetor
energético sdo conhecidas ha muitos anos, mas
por razdes principalmente de custo, ele ainda
néo é utilizado em larga escala.

(B) Atualmente, quando comparado a producéo de
hidrogénio cinza a partir de gas natural ou
carvao, o hidrogénio verde chega a custar mais
que o dobro.

(C) E o Brasil é um dos paises com mais condicdes
de liderar a producdo dessa alternativa
abundante, barata e potencialmente eficiente de
energia.

(D) Com a presséao para que se reduza a emissao
dos gases de efeito estufa que estéo resultando
em mudancas climéticas que podem levar a
destruicdo de nosso planeta, no entanto, o
hidrogénio vem sendo apresentado como uma
potencial fonte de energia.

(E) As estrelas, incluindo o Sol, sdo formadas
principalmente por hidrogénio, que pode
também assumir os estados liquido e sdélido.

Assinale a alternativa cujas palavras, entre
paréntesis, substituam, em conformidade com a
norma-padrdo da Lingua Portuguesa, os termos
destacados.

(A) ... pode “contribuir de forma expressiva’.
(contribui-la)

(B) “E” de longe o “elemento_mais_abundante”.
(E-Ine)

(C) ... carvdo e derivados de petréleo “sdo_as
fontes” desta energia. (sdo-nas)

(D) As tecnologias que “permitem o uso do
hidrogénio”. (lhe permitem)

(E) ... e “tem a estrutura atbmica” mais simples.
(tem-lhe)
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Assinale a alternativa cuja reescrita do texto utiliza a
crase, em conformidade com a norma-padrdo da
Lingua Portuguesa.

(A) Em relagcdo a composi¢cdo do hidrogénio, é
possivel afirmar se tratar de uma estrutura muito
simples.

(B) Os pesquisadores se referem a uma forma de
hidrogénio mais sustentavel.

(C) O ideal é aplicar o hidrogénio sustentavel a toda
escala de producao energética.

(D) Nosso planeta passa a depender cada vez mais
de uma outro matriz energética.

(E) No que diz respeito a fontes renovaveis, elas
sdo a esperanca do nosso planeta.

Assinale a alternativa cuja frase utiliza a colocacéo
pronominal em conformidade com a norma-padréo da
Lingua Portuguesa.

(A) Ambos constituem-se num verdadeiro potencial
energético, mas com caracteristicas diferentes.

(B) O processo de destruicdo do planeta ira
interromper-se, se for adotada uma outra forma
de energia.

(C) Quando queima-se, o hidrogénio acaba
liberando uma quantidade de energia maior que
a da gasolina.

(D) A energia que produz-se no Brasil € muito mais
barata, haja vista ser de matriz solar e edlica.

(E) Alguém extrai-lhe os hidrocarbonetos, e restara
o hidrogénio em estado puro.

11.

LEGISLAGAO

De acordo com o disposto na Lei n.° 11.340/2006, no
atendimento a mulher em situacdo de violéncia
doméstica e familiar, a autoridade policial devera
adotar diversas providéncias, EXCETO,

(A) garantir protegdo policial, quando necessério,
comunicando de imediato ao Ministério Publico
e ao Poder Judiciério.

(B) quando houver risco de vida, fornecer transporte
para a ofendida e seus dependentes para abrigo
ou local seguro.

(C) encaminhar a ofendida ao hospital. O
atendimento policial prestado incluira o seu
encaminhamento do Instituto Médico Legal
apenas se houver risco de vida, a critério da
autoridade.

(D) acompanhar a ofendida para assegurar a
retirada de seus pertences do local da
ocorréncia ou do domicilio familiar, se
necessario.

(E) informar a ofendida os direitos a ela conferidos
pela norma e os servi¢os disponiveis, inclusive
os de assisténcia judiciaria para eventual
ajuizamento de acdo de separacgéo judicial, de
divércio, de anulagdo de casamento ou de
dissolucéo de unido estavel.

Assinale a alternativa cuja frase utiliza a
concordancia em conformidade com a norma-padrao
da Lingua Portuguesa.

(A) Devem haver, na natureza, outras fontes de
energia também sustentaveis.

(B) Gera-se outros derivados do hidrogénio verde e
gue despertam o interesse dos cientistas.

(C) Sao caracteristicas inerente ao hidrogénio e que
demonstra a sua importancia.

(D) Trata-se de recursos naturais que preservam o
meio ambiente.

(E) Mais de uma forma de energia sdo consideradas
limpas.

10.

Assinale a alternativa cuja frase utiliza a virgula, em
conformidade com a norma-padrdo da Lingua
Portuguesa.

(A) O hidrogénio, quando cogitada a hipétese de
seu uso requer outros  instrumentos
tecnoldgicos.

(B) Nao é encontrado, outro elemento natural mais
leve que o hidrogénio.

(C) Os recursos energéticos que, o Brasil possui o
tornam num expoente de sustentabilidade.

(D) Os gases de efeito estufa sdo maléficos
entretanto, continuam sendo emitidos.

(E) No Universo, ndao ha gas que seja mais
abundante.

12.

A informacdo em poder dos érgdos e entidades
publicas, observado o seu teor e em razdo de sua
imprescindibilidade & seguranca da sociedade ou do
Estado, podera ser classificada como ultrassecreta,
secreta ou reservada. Os prazos maximos de
restricdo de acesso a informacao, vigoram a partir da
data de sua producdo e sdo 0S seguintes:
ultrassecreta: anos;  secreta:

anos; e reservada: anos.

Considerando as disposi¢fes da Lein.° 12.527/2011,
assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas.

(A) vinte e cinco / quinze / cinco
(B) vinte e cinco / quinze / dez
(C) vinte / dez/cinco

(D) vinte / quinze / dez

(E) vinte e cinco / dez / cinco

13.

Nas alternativas abaixo estdo relacionadas algumas
das medidas pertinentes aos pais ou responséaveis
fixadas nos artigos 129 e 130 do Estatuto da Crianca
e do Adolescente (ECA), EXCETO,

(A) inclusdo em programa de acolhimento familiar

ou institucional, com  acompanhamento
individual.

(B) encaminhamento a cursos ou programas de
orientacao.

(C) encaminhamento a tratamento psicologico ou
psiquiatrico.

(D) inclusdo em programa oficial ou comunitario de
auxilio, orientacdo e tratamento a alcodlatras e
toxicdbmanos.

(E) afastamento do agressor da moradia comum,
nas hipoteses previstas na lei.
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14. Nos termos e para os fins da Lei n.° 12.288/2010,
“toda situacdo injustificada de diferenciacdo de
acesso e fruicdo de bens, servicos e oportunidades,
nas esferas publica e privada, em virtude de raca, cor,
descendéncia ou origem nacional ou étnica” é
considerada
(A) discriminacao racial ou étnico-racial.

(B) desigualdade de raca ou étnico-racial.
(C) discriminacdo de género e raca.
(D) discriminacao racial.
(E) desigualdade racial.
15. De acordo com a Lei Complementar n.° 478/2002 do

Municipio de Porto Alegre, que disciplina o regime
proprio de previdéncia social dos seus servidores,
compete ao Conselho Fiscal do Departamento
Municipal de Previdéncia dos Servidores Publicos do
Municipio de Porto Alegre (PREVIMPA):

(A) deliberar sobre a aceitacéo de doagdes, cesséo
de direitos e legados, quando onerados por
encargos.

(B) acompanhar e avaliar a gestdo operacional,
econbmica e financeira dos recursos do
PREVIMPA.

(C) apreciar o Demonstrativo de Resultado da
Avaliacdo Atuarial, a ser enviado, anualmente,
ao Ministério de Previdéncia e Assisténcia
Social.

(D) emitir parecer sobre repercussdo orcamentéria
advinda de convénios, acordos, contratos,
operacdes de crédito e demais assuntos
solicitados.

(E) solicitar a elaboracdo de estudos e pareceres
técnicos relativos a aspectos atuariais, juridicos,
financeiros e organizacionais pertinentes ao
PREVIMPA.

17.

A respeito do Estatuto dos Funcionarios Publicos do
Municipio de Porto Alegre, assinale a alternativa
correta.

(A) Se o empossado ndo entrar em exercicio no
prazo de até dez dias contados da data da
posse, serd tornado sem efeito o ato de
nomeacao.

(B) O afastamento de funcionario, no caso de
missdo especial no interesse do Municipio,
depende da autorizacdo do Prefeito.

(C) Lotacdo é o ato de investidura em cargo de
provimento efetivo ou em comisséo, de acordo
com a forma indicada em lei.

(D) O prazo de validade do concurso publico sera de
dois anos, contados da data da sua
homologacéao, podendo ser prorrogado até igual
periodo, mediante portaria.

(E) Compete ao Prefeito dar posse a todos os
titulares de postos aprovados em concurso.

Leia o texto abaixo para responder a questao 16.

Com a Constituicdo de 1988 ha uma redefinicdo do

Estado brasileiro, bem como dos direitos fundamentais.

Extraem-se do sistema constitucional

de 1988 os

delineamentos de um Estado intervencionista, voltado ao

bem-estar social. O Estado constitucional democratico de

1988 néo se identifica com um Estado de direito formal,

reduzido a simples ordem de organizacao e processo, mas

visa a legitimar-se como um Estado de justica social,

concretamente realizavel.

16.

(PIOVESAN, Flavia. Temas de direitos humanos. Sao Paulo: Editora
Saraiva, 2023, p. 203).

S&o direitos sociais garantidos pela Carta Magna,
dentre outros, o direito &

(A) vida e protecdo a maternidade e & infancia.
(B) moradia, transporte e direito de heranca.

(C) liberdade, seguranca e previdéncia social.

(D) propriedade e assisténcia aos desamparados.
(E) alimentacao, trabalho, moradia e lazer.

18.

No contexto das disposi¢des da Lei n.° 13.146/2015,
conhecida como Lei Brasileira de Inclusdo da Pessoa
com Deficiéncia, analise as proposi¢c6es abaixo.

I E prevista pena de reclusdo, de seis meses a
trés anos, e multa, para quem praticar, induzir
ou incitar discriminagéo de pessoa em razéo de
sua deficiéncia.

II. O corddo de fita com desenhos de girasséis foi
estabelecido como simbolo nacional de
identificacdo de pessoas com deficiéncias
mentais.

lll. A pessoa com deficiéncia tem direito a receber
atendimento prioritario, inclusive com a
finalidade de recebimento de restituicdo de
imposto de renda.

E correto o que se afirma em

(A) |, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell apenas.

(D) Il elll, apenas.

(E) Lllell.

19.

Segundo a Lei Organica do Municipio de Porto
Alegre, 0 uso de bens municipais por terceiros podera
ser feito mediante concessdo, permissdo ou
autorizacdo, conforme o caso, atendido o interesse
publico, coletivo ou social. Nesse contexto, assinale
a alternativa correta.

(A) A concessao de direito real de uso de bens
dominiais para uso especial sera sempre
precedida de concorréncia publica.

(B) A permissdo de uso de bens municipais por
terceiros sera feita mediante contrato, pelo
prazo méaximo de cinco anos.

(C) A concesséo de direito real de uso de bens de
uso comum somente poderd ser outorgada
mediante decreto.

(D) O Poder Publico promoverd ampla discusséo
com a comunidade local apenas nas hipoteses
de concesséao e permissao.

(E) A autorizacdo para utlizagcdo de bens
municipais por terceiros sera feita, por portaria,
pelo prazo maximo de noventa dias.
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20.

No contexto das disposi¢des da Lei n.° 10.741/2003,
analise as proposi¢Bes abaixo e assinale (V) para
Verdadeiro ou (F) para Falso.

( ) O envelhecimento é um direito personalissimo e
a sua protecdo um direito social, nos termos do
Estatuto da Pessoa Idosa e da legislacao
vigente.

() O direito a liberdade da pessoa idosa
compreende, entre outros aspectos, a faculdade
de buscar refligio, auxilio e orientacéo.

() O acolhimento de pessoa idosa em situacéo de
risco social, por adulto ou nucleo familiar, ndo
caracteriza a dependéncia econ6mica, para 0s
efeitos legais.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

(A) FIVIV
(B) VIFIV
(C) FIFIV
(D) VIVIF
(E) VIVIV

23.

No sétimo dia pds-operatério de uma colectomia
sigmoide com anastomose colorretal, um paciente de
55 anos inicia quadro de taquicardia sustentada,
mantendo-se afebril. O procedimento foi realizado
sem intercorréncias e 0 paciente apresentava
evolucao pos-operatoria satisfatéria até entdo. Diante
deste quadro clinico no pés-operatério de colectomia
sigmoide com anastomose colorretal, é correto
afirmar que a principal complicacdo cirdrgica que
deve ser considerada é

(A) trombose venosa profunda.
(B) infeccéo do trato urinario.
(C) ileo paralitico.

(D) hemorragia intra-abdominal.
(E) deiscéncia da anastomose.

21.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Uma mulher de 32 anos, com historico de
dismenorreia e dor pélvica cronica, apresenta-se com
queixas de dor abdominal recorrente, principalmente
durante os periodos menstruais. Ela relata também
episodios de dor durante a evacuacgao e sangramento
retal associado aos ciclos menstruais. Nao ha
historico significativo de doengas intestinais na
familia. Exame fisico revela sensibilidade a palpacéo
na regido do quadrante inferior esquerdo do abdome,
sem sinais de obstrucdo intestinal ou massas
palpaveis. Considerando o quadro clinico
apresentado, assinale a alternativa que apresenta
quais sdo os exames diagndésticos mais apropriados
para investigar a suspeita de endometriose no célon
sigmoide.

(A) Colonoscopia e ultrassonografia transvaginal.

(B) Tomografia computadorizada do abdome e
pelve.

(C) Colonoscopia e ressonancia magnética com
contraste.

(D) Laparoscopia diagndstica.

(E) Enema opaco.

24.

Um paciente masculino de 45 anos, trabalhador da
construcdo civil, apresenta-se ao ambulatério para
uma consulta de rotina. Nao ha queixas significativas
e 0 histérico médico nao revela condi¢bes cronicas.
Durante a reviséo do histérico de vacinagao, o médico
constata que o paciente recebeu sua Ultima dose da
vacina antitetanica had 10 anos. Considerando o
ambiente de trabalho do paciente e o risco
aumentado de exposicdo a ferimentos por objetos
enferrujados ou cortantes, a atualizacdo do esquema
vacinal contra o tétano se faz necessaria. Desse
modo, assinale a alternativa que apresenta a
periodicidade recomendada para a revacinacao
antitetanica em adultos sem ferimentos, a fim de
manter a imunidade adequada.

(A) A cada 10 anos.

(B) A cadab5 anos.

(C) A cada 20 anos.

(D) Somente quando houver ferimento suspeito.

(E) Nao é necesséario revacinar apds a série
primaria.

22.

Apés a realizacdo de um procedimento invasivo,
como Intubacdo Orotraqueal (IOT) ou drenagem
toracica, em um paciente vitima de trauma, assinale
a alternativa que apresenta a principal conduta a ser
tomada pelo médico responsavel.

(A) Administracdo imediata de analgésicos.

(B) Checar a correta execucao do procedimento.

(C) Preparacdo para possivel transfusdo de sangue.

(D) Solicitagdo de exames de imagem
complementares.

(E) Inicio de antibioticoterapia profilatica.

25.

Um homem de 60 anos, com histérico de diverticulite,
apresenta-se ao ambulatério relatando episodios
recorrentes de infec¢Bes urinarias e pneumaturia
(presenga de ar na urina) nos ultimos meses. Ele
também menciona a ocorréncia de fecallria
(presenca de fezes na urina), o que tem causado
grande desconforto e preocupac¢do. Nao ha histoérico
de procedimentos uroldgicos recentes. O exame
fisico é relativamente normal, exceto por leve
desconforto a palpagcdo na regido suprapubica. O
paciente nega febre ou outros sintomas sistémicos.
Considerando o histérico clinico e o0s sintomas
apresentados, assinale a alternativa que apresenta o
exame de imagem mais indicado para o diagnéstico
de fistula colovesical nesse paciente.

(A) Ultrassonografia abdominal.

(B) Tomografia Computadorizada do Abdome e
Pelve.

(C) Cistoscopia.

(D) Ressonancia Magnética.

(E) Colonoscopia.
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26.

Uma mulher de 48 anos, com histérico de obesidade
e cirurgias abdominais prévias, procura atendimento
médico queixando-se de dor e abaulamento na regido
inguinal esquerda, especialmente ao levantar objetos
pesados ou ao tossir. Ao exame fisico, é palpéavel
uma massa abaixo do ligamento inguinal que se
reduz com a paciente em decubito dorsal. O
diagndstico de hérnia crural é confirmado por exame
de ultrassonografia. Considerando o histérico clinico
da paciente e o risco de complicac@es, € indicada a
correcdo cirdrgica com a colocacdo de protese.
Diante do caso, o procedimento técnico necessario
para a correcdo efetiva de uma hérnia crural com a
colocagdo de prétese é

(A) resseccao do saco herniario sem a abertura do
periténio.

(B) plicatura dos musculos abdominais.

(C) secdo do ligamento inguinal.

(D) lise de aderéncias intra-abdominais.

(E) reforco da parede abdominal com sutura
primaria.

27.

Um homem de 30 anos é trazido ao pronto-socorro
apos sofrer queimaduras de segundo grau em um
incéndio em ambiente fechado. As queimaduras
afetam a face, a regido cervical e a regido anterior do
térax. O paciente esta consciente e orientado, porém
apresenta dispneia e rouquiddo. A avaliacdo inicial
revela queimaduras circunferenciais no pescoco e
gqueimaduras bolhosas no térax. Nao ha queimaduras
em vias aéreas aparentes, mas o histérico de
inalacdo de fumaca € preocupante. Assinale a
alternativa que NAO corresponde ao manejo inicial
adequado desse paciente vitima de queimadura em
ambiente fechado com lesées em face, regido
cervical e regido anterior do térax.

(A) Realizar avaliagdo secundaria completa ap6s a
estabilizac&o inicial.

(B) Encaminhar imediatamente para uma unidade
de tratamento de queimados.

(C) Realizar intubacéo endotraqueal precoce devido
ao risco de edema de vias aéreas.

(D) Hidratagdo com 3780 ml de cristaloides nas
primeiras 24 horas.

(E) Administrar antibioticoterapia profilatica para
prevenir infeccdo de queimadura.

29.

Um paciente masculino de 40 anos é admitido na sala
de emergéncia ap6és sofrer um  Trauma
Cranioencefalico (TCE) grave em um acidente
veicular. A chegada, ele é rapidamente avaliado e
pontua 8 na escala de coma de Glasgow, indicando
um estado de consciéncia gravemente alterado. O
paciente apresenta sinais de hipotensao e respiracao
irregular. Uma tomografia computadorizada de cranio
esta sendo agendada, e as medidas iniciais de
estabilizacdo estdo em andamento, incluindo suporte
ventilatério e  monitorizacdo  hemodinamica.
Considerando o manejo inicial desse paciente com
TCE grave na sala de emergéncia, assinale a
alternativa que apresenta qual das seguintes
medidas esté contraindicada.

(A) Administracdo de manitol para reduzir a pressdo
intracraniana.

(B) Uso de aminas vasoativas.

(C) Monitorizacdo continua da
intracraniana.

(D) Ventilagdo mecénica controlada para garantir
oxigenacgao adequada.

(E) Posicionamento do paciente com a cabeceira
elevada a 30 graus.

pressao

28.

Um homem de 30 anos é trazido ao pronto-socorro
apoOs ser vitima de atropelamento. A chegada, ele
estd consciente, mas com dor intensa. O exame
inicial revela uma deformidade dbvia na coxa direita,
sugestiva de fratura de fémur. Além disso, o paciente
apresenta sinais de hipotensdo e taquicardia,
indicativos de choque hipovolémico. N&do ha outras
lesbes aparentes ou queixas de dor em outras
regifes do corpo. No manejo imediato desse paciente
vitima de atropelamento com fratura de fémur, a
prioridade é

(A) imobilizacéo da fratura.

(B) administracéo de analgésicos.

(C) avaliagdo neurolégica detalhada.

(D) reducéo da perda sanguinea.

(E) realizag&o imediata de radiografia da coxa.

30.

Um homem de 35 anos é trazido ao pronto-socorro
apos um acidente de carro, no qual sofreu um trauma
abdominal fechado. Ao exame inicial, ele apresenta
dificuldade respiratéria e diminuicdo dos sons
respiratérios a ausculta no hemitérax direito. A
radiografia de térax confirma a presenca de
pneumotdrax a direita. Um exame FAST (Focused
Assessment with Sonography for Trauma) é realizado
e revela liquido livre na regido esplénica, sugerindo
lesdo esplénica. (0] paciente esta
hemodinamicamente instavel com sinais de choque
hipovolémico. Diante desse quadro clinico de um
paciente vitima de trauma abdominal fechado com
sinais de pneumotorax a direita e FAST positivo na
regido esplénica, o manejo inicial deve ser:

(A) realizar apenas drenagem toracica no quinto
espaco intercostal.

(B) iniciar imediatamente fluidoterapia agressiva e
reavaliar.

(C) fazer apenas laparotomia exploradora.

(D) fazer drenagem toracica em quinto espago
intercostal e laparotomia exploradora.

(E) transferir para tomografia computadorizada do
abdome e térax antes de qualquer
procedimento.

31.

Em mulheres idosas que estdo na menopausa ha
varios anos, uma das possiveis complicagBes
uroldgicas que podem surgir é a disfuncao miccional.
Esta disfuncao é frequentemente consequente a qual
condicao especifica?

(A) Incontinéncia urinaria de esforgo.
(B) Cistite intersticial.

(C) Estenose da uretra distal.

(D) Prolapso de 6rgao pélvico.

(E) Bexiga hiperativa.
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32.

Uma mulher de 55 anos, com histérico de calculos
biliares, é admitida no pronto-socorro com um quadro
de dor abdominal intensa no quadrante superior
direito, febre de 38,5 °C e ictericia. Ela relata que a
dor comegou subitamente h& algumas horas e tem se
intensificado  progressivamente.  Além  disso,
menciona um episddio recente de urina escura e
fezes claras. Ao exame fisico, nota-se sensibilidade a
palpacdo no hipocdndrio direito, sem sinais de
peritonite. Os exames laboratoriais iniciais indicam
elevacdo das enzimas hepaticas e leucocitose.
Considerando o quadro clinico da paciente, assinale
a alternativa que apresenta a suspeita diagndstica
mais provavel e o exame de imagem inicial indicado.

(A) Pancreatite aguda; tomografia computadorizada
do abdome.

(B) Hepatite
hepatica.

(C) Colangite aguda; ultrassonografia abdominal.

(D) Colecistite aguda; cintilografia biliar.

(E) Ulcera péptica perfurada; radiografia abdominal
simples.

aguda; ressonancia magnética

35.

Um paciente masculino, 35 anos, é trazido ao
pronto-socorro apds sofrer um trauma torécico. Ele
relata dor tor4cica intensa a esquerda. No pronto-
-socorro, enquanto aguarda avaliacdo, o paciente
subitamente apresenta piora do estado geral, com
sinais de hipotensdo e taquicardia. Uma intubacéo
orotraqueal é rapidamente realizada devido a
deterioracdo de seu estado respiratério. Apds a
intubacdo, a avaliacdo toracica revela Murmdrio
Vesicular (MV) abolido no hemitérax esquerdo,
hipertimpanismo a percussao e turgéncia jugular,
além de desvio de traqueia para o lado oposto. Com
base na apresentacédo clinica desse paciente que
sofreu trauma toracico e as alteragdes encontradas
no exame fisico, assinale a alternativa que apresenta
o diagnoéstico mais provavel.

(A) Hemotdrax macico.

(B) Pneumotorax simples.

(C) Contuséo pulmonar.

(D) Pneumotorax hipertensivo.
(E) Ruptura tragueobrénquica.

33.

Um homem de 50 anos, sem histérico familiar de
cancer colorretal ou sintomas relevantes, procura o
ambulatério para uma consulta de rotina. Durante a
consulta, ele expressa preocupacdo com o risco de
cancer colorretal e questiona sobre as melhores
estratégias de rastreamento. O médico discute com
ele as diversas opcdes de rastreamento, incluindo
colonoscopia, sigmoidoscopia e testes fecais para
sangue oculto. No contexto do rastreamento de
cancer colorretal em um paciente assintomatico de
50 anos, qual das seguintes condutas ¢é
INCORRETA?

(A) Realizag&o de colonoscopia a cada 10 anos.

(B) Teste de sangue oculto nas fezes anualmente.

(C) Sigmoidoscopia flexivel a cada 5 anos,
combinada com teste de sangue oculto nas
fezes a cada 3 anos.

(D) Dosagem do CEA
Carcinoembrionario) anualmente.

(E) Discusséo sobre os beneficios e riscos de cada
método de rastreamento.

(Antigeno

36.

Um homem de 70 anos com histdrico de colelitiase
sintomatica é programado para uma colecistectomia
por video. Ele tem um histérico de hipertensao
controlada, mas ndo apresenta outras comorbidades
significativas. Durante a avaliagdo pré-operatéria, o
paciente apresenta exames laboratoriais dentro da
normalidade, incluindo fung&o hepética e renal. Ele
relata que segue suas medicacdes para hipertensao
regularmente e ndo tem alergias conhecidas a
medicamentos. O paciente esta ansioso, mas de
acordo com o procedimento. No pré-operatorio
imediato desse paciente de 70 anos que sera
submetido a uma colecistectomia por video. Das
seguintes intervengodes, assinale aquela que NAO é
necessaria.

(A) Administracao de profilaxia antibitica.
(B) Avaliacao cardioldgica de rotina.

(C) Jejum de 8 horas antes do procedimento.
(D) Sondagem vesical.

(E) Monitorizacdo dos sinais vitais.

34.

Uma paciente de 18 anos foi submetida a uma
apendicectomia para tratar de uma apendicite aguda
perfurada. A cirurgia transcorreu sem complicagdes,
com a resseccao do apéndice, limpeza da cavidade e
sutura da parede abdominal por planos. A paciente
teve uma boa recuperagéo pos-operatdria e recebeu
alta. No entanto, no 6° dia pés-operatério, ela retorna
ao hospital, queixando-se de febre persistente de
38,5 °C, apesar do uso de antibidtico. O exame fisico
mostra que ela esta em bom estado geral, sem outras
gueixas além da febre. Considerando o quadro
clinico, assinale a alternativa que apresenta o
diagnéstico mais provéavel.

(A) Infeccédo do trato urinario.
(B) Pneumonia nosocomial.

(C) Trombose venosa profunda.
(D) Abscesso de parede.

(E) Fistula enteroentérica.

37.

Um paciente masculino de 58 anos com cirrose
hepética avancada é admitido no pronto-socorro com
hematemese. A endoscopia digestiva alta, realizada
de urgéncia, revela sangramento ativo de varizes de
fundo gastrico. O paciente estd hemodinamicamente
instavel, com sinais de hipotenséo e taquicardia. Ele
ja recebeu transfusao de concentrado de heméacias e
esta sob monitorizagao intensiva. A equipe médica
esta considerando as opgdes de terapia endoscopica
hemostatica para controlar o sangramento.
Considerando o quadro clinico apresentado, assinale
a alternativa que apresenta a terapia endoscopica
hemostética mais apropriada para o manejo de
sangramento ativo de varizes do fundo gastrico neste
paciente.

(A) Ligadura elastica endoscopica.

(B) Escleroterapia com agente esclerosante.
(C) Injecéo de cianoacrilato.

(D) Terapia de argbnio plasma.

(E) Balédo de Sengstaken-Blakemore.
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38.

Um menino de 7 anos é trazido ao pronto-socorro
pelos pais, apresentando queixa de dor subita e
intensa no testiculo direito, iniciada ha cerca de duas
horas. A dor é acompanhada por sinais inflamatérios
locais e aumento de volume na regido escrotal direita.
Nao ha febre, trauma recente ou histérico de
infecgBes urinarias. Ao exame fisico, observa-se
eritema e edema do hemi-escroto direito, com o
testiculo direito palpavelmente aumentado e
extremamente doloroso a palpac¢éo. Considerando o
quadro clinico apresentado por esse garoto de 7 anos
com dor subita no testiculo direito, aumento de
volume e sinais inflamatoérios locais, assinale a
alternativa que apresenta a conduta diagndstica mais
apropriada.

(A) Iniciar  antibioticoterapia
epididimite.

(B) Realizar exame de urina para descartar infecgao
urinaria.

(C) Pedir ultrassom com doppler para avaliacdo
guanto a torgao testicular.

(D) Observacéo e analgesia, reavaliando em 24
horas.

(E) Solicitar tomografia
abdome e pelve.

empirica  para

computadorizada do

39.

Uma mulher de 70 anos com histérico de fibrilacdo
atrial ndo anticoagulada chega ao pronto-socorro
gqueixando-se de dor abdominal subita e severa,
iniciada ha 6 horas. A dor é descrita como constante
e localizada na regido periumbilical, sem irradiagéo.
Nao h& nauseas, vomitos ou alteragbes do habito
intestinal. Ao exame, a paciente apresenta
taquicardia (110 bpm) e febre (38,2 °C). O exame
abdominal revela dor a palpacdo difusa, sem sinais
de peritonite. Os exames laboratoriais iniciais
mostram leucocitose (16.000/mm3). A paciente nega
perda de peso recente ou histérico de doencas
vasculares. Com base no caso clinico apresentado,
assinale a alternativa que apresenta quais sao 0s
sinais classicos de trombose mesentérica que podem
ser identificados nessa paciente.

(A) Dor abdominal intermitente,
distensé@o abdominal.

(B) Diarreia sanguinolenta, hipotenséo, ictericia.

(C) Dor abdominal constante, taquicardia, febre,
leucocitose.

(D) Voémitos biliosos, distensdo abdominal, ascite.

(E) Dor abdominal apés as refeicbes, perda de
peso, anemia.

hipotensao,

40.

Um lactente de 3 semanas de idade é trazido ao
pronto-socorro por seus pais, preocupados com
episoédios  recorrentes de  vOmito  projétil
imediatamente apds as mamadas nas Ultimas duas
semanas. O bebé, que nasceu a termo e sem
complicagcBes, tem apresentado dificuldade em
ganhar peso, apesar de uma ingestdo adequada de
leite. Ao exame fisico, é palpavel uma massa em
forma de azeitona no quadrante superior direito do
abdémen. Exames laboratoriais mostram alcalose
metabdlica hipoclorémica. Uma ultrassonografia
abdominal é realizada, confirmando o diagnéstico de
estenose hipertréfica do piloro. Em relacdo ao
tratamento da estenose hipertréfica do piloro em
lactentes, € correto afirmar que o(a)

(A) tratamento de escolha é farmacoldgico, com a
utilizac&o de inibidores da bomba de protons.

(B) cirurgia de Fredet-Ramsted, desenvolvida ha
um século, ainda é considerada o padrao de
tratamento.

(C) dilatagdo endoscépica do piloro é a primeira
linha de tratamento.

(D) manejo  conservador  com alimentacgéo
fracionada e espessada é geralmente suficiente.

(E) condigdo €& autolimitada e resolve-se
espontaneamente na maioria dos casos.

41.

Assinale a alternativa que apresenta a principal
funcéo do epiplon (omentum) na cavidade abdominal.

(A) Armazenamento de gordura.

(B) Absorcéo de nutrientes.

(C) Suporte estrutural aos érgaos abdominais.
(D) Filtracdo de patégenos.

(E) Suporte mediastinico.

42.

O mesentério € uma estrutura importante no sistema
digestivo e sua principal funcéo ¢é o(a)

(A) fixacdo e suporte aos 6rgdos abdominais.
(B) producgéo de enzimas digestivas.

(C) reserva de células-tronco.

(D) armazenamento de bile.

(E) filtracdo de imunopatégenos.

43.

Assinale a alternativa que apresenta a complicacéo
mais comum associada a hérnia de hiato.

(A) Perfuracéo gastrica.
(B) Esobfago de Barrett.
(C) Diverticulite.

(D) Aneurisma adrtico.
(E) Gastrite.

44.

Assinale a alternativa que apresenta 0s sinais
classicos de peritonite que podem estar presentes em
um quadro de abdome agudo inflamatério.

(A) Rigidez abdominal, vémitos biliosos e flatuléncia
excessiva.

(B) Dor epigastrica, melena e hematémese.

(C) Dor intensa em colica, diarreia e febre.

(D) Dor a palpacao, defesa muscular e irritacao
peritoneal.

(E) Abdome globoso, flatuléncia e dor a palpacéao.
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45.

A atresia esofagica é frequentemente associada a
anomalia congénita

(A) trissomia 21.

(B) polipo retal.

(C) estenose pildrica.
(D) anomalia de VATER.
(E) sindrome de Turner.

46.

A Ulcera péptica geralmente ocorre no

(A) antro géstrico.
(B) corpo gastrico.
(C) jejuno.

(D) ileo.

(E) bulbo duodenal.

47.

A obstrucao intestinal por volvo é mais comum em
qual parte do intestino?

(A) lleo.

(B) Colon.
(C) Duodeno.
(D) Jejuno.
(E) Ceco.

48.

A diverticulite ocorre mais comumente em qual parte
do coélon?

(A) Ascendente.

(B) Transverso.

(C) Descendente.

(D) Sigmoide.

(E) Nao é doenca colbnica.

49.

Assinale a alternativa que apresenta a principal
complicagéo da apendicite aguda néo tratada.

(A) Perfuracao.

(B) Hemorragia.

(C) Abscesso perirretal.
(D) Volvo.

(E) Tenesmao.

50.

Assinale a alternativa que apresenta a principal causa
de cirrose hepatica em criangas.

(A) Hepatite viral.

(B) Hemocromatose.

(C) Fibrose cistica.

(D) Atresia biliar.

(E) Intoxicagdo medicamentosa.

51.

A pancreatite aguda em criangas € frequentemente
associada ao(a)

(A) uso de alcool.

(B) célculos biliares.

(C) lesdes traumaticas.

(D) sindrome de Reye.

(E) infeccdo por citomegalovirus.

52.

Assinale a alternativa que apresenta a principal
indicacdo para uma hepatectomia.

(A) Colecistite aguda.

(B) Hepatite alcodlica.

(C) Tumor hepatico maligno.
(D) Cirrose biliar priméria.
(E) Insuficiéncia portal.

53. Durante uma hepatectomia, qual é a principal
preocupacgédo em relacéo a vascularizagdo hepatica?
(A) Ruptura da vesicula biliar.

(B) Leséo da veia cava inferior.

(C) Comprometimento da artéria hepatica.
(D) Oclusao do ducto colédoco.

(E) Leséo ao lobo quadrado.

54. Assinale a alternativa que apresenta a principal causa
de abdome agudo inflamatério ndo traumatico em
criangas.

(A) Apendicite aguda.
(B) Pancreatite crbnica.
(C) Doenga de Crohn.
(D) Diverticulite.

(E) Doenca Celiaca.

55. Assinale a alternativa que apresenta a principal
preocupacdo na abordagem inicial de um paciente
com abdome agudo traumatico penetrante.

(A) Avaliacdo da fungéo renal.

(B) Controle do sangramento.

(C) Identificacdo de lesdes esofagicas.
(D) Administracéo de antibi6ticos.

(E) Insuficiéncia respiratdria.

56. O que caracteriza um abdome agudo traumatico por

contuséo?

(A) Lesao por projétil de arma de fogo.

(B) Ferida perfurante com objeto pontiagudo.

(C) Luxacéo de 6rgéos intra-abdominais.

(D) Laceracdo que pode resultar em danos aos
orgaos abdominais e periténio.

(E) Trauma contuso sem penetracéo externa.

57. Assinale a alternativa que apresenta o principal
propésito de um dreno de succdo em uma ferida
cirdrgica.

(A) Prevenir infecgBes por patégenos aerébicos.

(B) Remover o excesso de sangue e fluidos da
ferida.

(C) Facilitar a cicatrizagdo por primeira intencao.

(D) Aumentar a presséo intracraniana.

(E) Avaliacdo do processo cicatricial.

58. Assinale a alternativa que apresenta a situacdo em
qgue um dreno de Jackson-Pratt (JP) ¢é
frequentemente utilizado.

(A) Cirurgia cardiaca.
(B) Cirurgia ortopédica.
(C) Cirurgia plastica.
(D) Cirurgia abdominal.
(E) Cirurgia metabdlica.
59. Assinale a alternativa que apresenta como o dreno de

térax é posicionado durante a insercao.

(A) Inferiormente ao nivel da costela.

(B) Superiormente ao nivel da clavicula.
(C) Posteriormente a linha axilar média.
(D) Anteriormente ao nivel da clavicula.
(E) Anteriormente a linha médio-clavicular.
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60. Assinale a alternativa que apresenta a principal
indicacdo para a colocacdo de um dreno de térax
apoés uma cirurgia toracica.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Drenagem de fluido linfatico.

Prevencéo de infec¢des pulmonares.
Remocéo de ar ou liquido do espago pleural.
Estabilizacdo de fraturas costais.
Diagnéstico de torax instavel.

11
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